
 

Протокол 
№ 28 

Днес 08.06.2009 г. от 11.30 ч. в Заседателната зала на Младежкия дом се проведе тържествено 
заседание на Общински съвет – Монтана. 

На тържествената сесия присъстваха 32 общински съветници. От заседание отсъстваше: 
Г-н Иво Гигов 
В заседанието взеха участие и:  
г-н Златко Живков – Кмет на Община Монтана 
г-жа Весела Коларска – Зам.кмет на Община Монтана 
г-н Тихомир Антонов – Зам.кмет на Община Монтана  
г-н Румен Ангелов – Зам.кмет на Община Монтана 
г-н Мариус Конов – Секретар на Община Монтана 
г-н Любомир Стефанов – Дир.Дирекция „ФСД” при Община Монтана 
г-жа Соня Тодорова – Дир. Дирекция „ОС” при Община Монтана 
г-н Деян Димитров – Дир. Дирекция „ЕИИР” при Община Монтана 
Заседанието беше открито и ръководено от г-н Светлин Николов – Председател на ОбС – 

Монтана и г-н Диман Георгиев – Заместник председател на ОбС 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Скъпи гости, у-ми носители на Почетния знак на гр.Монтана, у-

ми дами и г-да, добре дошли на празника на града. В залата присъстват 30 съветника от общ брой 33. В 
съответствие със ЗМСМА и Правилника за дейността на ОбС, неговите комисии и взаимодействието с 
общинската администрация има необходимия кворум и можем да започнем работа. Откривам 28-та 
тържествена сесия на Общински съвет – Монтана.  

/звучи Химна на Република България, Химна на Европейския съюз, Песен за Монтана/.   
У-ми дами и г-да, скъпи гости, днес е празничен ден за гр.Монтана. “Свети Дух” е обявен за 

събор на града ни от нашите предци, като през 1936 год. на 18.03 тогавашния Областен управител със 
заповед преутвърждава „Свети Дух за събор на гр.Фердинанд. След прекъсване с Протокол 
№9/13.02.1992 г. ОбС-Монтана с Решение № 40 възстановява честването на този ден. Днешния ден е 
знаменателен и с това, че е един от големите черковни празници на православието – 50 дни след 
Великден - Петдесетница. Гражданите на Монтана празнуват с чувството за признателност към 
създадените традиции, зачитайки направеното от нашите бащи и деди, с поглед към по-добро бъдеще 
за нашите деца и внуци. С тези думи искам да обявя днешния ден на ОбС – Монтана, а именно 
връчване на удостоените с най-високото отличие на гр.Монтана – Почетен знак, който се съпътства с 
Почетна грамота, званието Почетен гражданин на гр.Монтана и парична сума. На сесия на ОбС – 
Монтана от 23.04.2009 г. с Протокол №26 и решения 289, 290, 291и 292 след тайно гласуване се прие:  

Удостоява се с Почетния знак на гр.Монтана Негово Високопреосвещенство Видински 
Митрополит Дометиан с за неговият значим принос за развитието на църковното дело във Видинска 
епархия и в частност град Монтана, за голямата му обществена дейност, като застъпник на истината, 
справедливостта и българщината и във връзка с 75 годишнината му и над 20 години служба във 
Видинската епархия. 

Втория удостоен с това отличие е Кирил Атанасов Маринов за неговата значима дарителска 
дейност, допринесла за развитието на културата, образованието и здравеопазването в  Община 
Монтана. 

На трето място удостоен с Почетния знак е Димитър Младенов Димитров – обществен и 
културен деец, изтъкнат хронист, публицист и по повод неговата дългогодишна разнообразна, 
културна и обществена дейност. 

На четвърто място удостоена е с Почетния знак - Регионална библиотека ”Гео Милев” за нейния 
значим обществен принос и по повод 50-годишният и юбилей. 

Преди да връчим отличията искам да съобщя – гости на нашата тържествена сесия са Негово 
Преосвещенство Видински Митрополит Дометиан, Народните представители д-р Емил Константинов, 
Янаки Стоилов, Младен Червеняков, Жори Алаксиев от Коалиция за България, Борислав Великов от 
БНД, Маргарита Кънева – НДСВ, както и Областния управител на Област с административен център 
Монтана – Тодор Върбанов. Наши гости са и наградените с Почетния знак на гр.Монтана за което им 
благодаря за тяхната отзивчивост. Наши гости са и кметове на общини и кметове на кметства. Особено 
ми е приятно да Ви съобщя, че на нашата сесия присъства и Клуб Европа от ПМГ – участници в 
младежкия парламент Страсбург и Брюксел. Наши представители са и чуждестранните делегации от 
побратимените градове, водени както следва: От Република Сърбия – Милан Попович – Председател на 
ОбС. От Русия - Людмила Салютина – Зам.кмет на гр. Джерджинский – Руска федерация. От Румъния – 
Георге Ангел – Кмет на гр.Каракал. Сред нас са и нашите приятели от Индонезия водени от Джерар 
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Путро – Втори Секретар на посолството на Индонезия в България – това са нашите гости на днешната 
сесия.  

Преминаваме към същността на днешното заседание на ОбС, а именно връчването на Почетния 
знак на гр. Монтана на удостоените и съгласно Правилника за това отличие това право е отредено на 
Кмета на града. Предоставям думата на г-н Златко Живков за връчване на Почетния знак на 
гр.Монтана. 

Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: Ваше високо Преосвещенство, у-ми дами и г-да народни 
представители на 40-то Народно събрание на Република България, г-н Областен управител, г-н 
Председател на ОбС, дами и г-да общински съветници, дами и г-да носители на най-високото отличие 
на Монтана – Почетния знак на Монтана, скъпи съграждани и гости. Днес на Петдесетница след 
Великден, ние празнуваме нашия празник. Аз благодаря на всички Вас, че днес уважихте днешния 
празничен ден на Монтана. Надявам се за всички Вас помислите да са добри, ръцете здрави и 
протегнати за бъдещето на нашия град и нашата община, аз съм убеден, че той ще продължи да заема 
челното си място в нашия регион. У-ми дами и г-да, както вече чухте от г-н Николов, изключително  
приятно задължение е да видим тазгодишните носители на най-високото отличие на Монтана Почетния 
знак на Монтана.  

На основание т.1.5 от Правилника за почетните отличия и решение №292 на ОбС - Монтана за 
неговият значим принос за развитието  на църковното дело във Видинска епархия и в частност град 
Монтана, за голямата му обществена дейност, като застъпник на истината, справедливостта и 
българщината и във връзка с кръгла годишнината и над 20 години служба във Видинската епархия, 
удостоявам с почетното отличие Почетен знак на Община Монтана Негово Високопреосвещенство 
Видински Митрополит Дометиан. 

ДОМЕТИАН: Многоуважаеми г-н Кмете, почитаеми г-н Председател и членове на ОбС на 
тържествуваща днес Монтана, у-ми г-н Областен управител на Област Монтана, почитаеми народни 
представители на 40-то Народно събрание на Република България, почитаеми гости от чужбина и 
кметове от Община и от Област Монтана, Ваше превъзходителство боголюбиви отци, братя и сестри в 
Господа. Развълнуван съм за днешното високо отличие с което ОбС на Монтана е гласувал да бъда 
награден и вписан в списъка на достойните почетни граждани на гр.Монтана. Този ден ще остане 
завинаги в моята памет догде сърцето ми тупти със същата и неизменна любов към този град перла в 
границите на Видинска епархия, с обич към неговите достойни граждани и тези които народа е избрал 
да ръководят съдбините и неговите исторически дни в наше време. Децата пяха Химна на Монтана в 
който съзрях чудесни думи, че Монтана е в сърцата им, Монтана цъфти, Монтана е бъдеще, Монтана е 
радост и нека да пребъде тази любов на всички Вас към този прекрасен български град в подстъпите на 
Балкана, с голяма история, родолюбива към род и родина и нека винаги да я има тази песен от детските 
уста младежта да цъфти, а по-рано родените да живеят доволни и спокойни, че са дали нещо, принос в 
изграждането на историческата съдба на този исторически град. Аз искам отново и отново с поклон 
към всички вас да благодаря за прекрасното начинание, строеж на Храм „Свети Дух”, който храм ще 
остане като паметник за бъдещите векове на вашата обич към родната ни Света църква, към 
православната и вяра към всичко онова, което краси българското лице, българското чело, българското 
съзнание. Приемам това високо звание, като почит към светата ни православна църква и моите именити 
предшественици – екзарх Антим І – великият българин и държавник и останалите до мое смирение, 
които са вграждали със своя принос и молитва онова на което аз се радвам, защото Светия апостол 
Павел казва: „Един сее, друг полива, а друг плодовете събира”, нека и вие скъпи граждани на 
родолюбива Монтана помните думите на Светия апостол Павел написани под въздействие на Светия 
Дух до колкото зависи от вас бъдете в мир с всички чевеци. Изграждайте единството на духа чрез 
връзките на мира, това са думи продиктувани от светия дух, божествения дух който ние честваме днес 
и нека този дух свети ни укрепява, възражда и радва в нашите дни. Много моля у-ми г-н Кмете, не зная 
какво има в този плик, Вие вече съобщихте, аз не бих дръзнал да го отворя, моля да приемете 
съдържанието му и го внесете в касата на строящия се Храм „Свети Дух”. Бог да Ви благослови и радва 
с всяка година по-тържествено да празнуваме за щастието на този родолюбив град, на родна България 
и майката Родина. Моля да бъда извинен, искам да поздравя най-сърдечно тези достойни люде, тази 
дама и тези г-да за техния голям принос с поклон ги поздравявам и ги богославям да са живи и здрави.  

Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: Благодарим Ваше високо Преосвещенство, аз се надявам, че в 
близкото бъдеще Монтана наистина ще има най-големия християнски храм в северна България и то 
благодарение и помощта на ОбС на Монтана. Провокиран от Вашите думи започвам представянето на 
следващия от достойните люде, които ще получат най-високото отличие на Монтана. Понеже дядо 
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Владика преди малко каза няколко думи за една за мен изключителна личност в родното история 
екзарх Антим І, той има едно изключително изречение по повод боричканията в края на 19 Век в 
Македония за владици, в което след всичките тези боричкания казва „малко шият, много разпарят”. Аз 
се надявам следващия човек, достоен гражданин който ще поканя тук е от тези, които наистина е в тази 
посока и са шивачи за нашата община, а имайки предвид голямата му дейност за София и Пловдив 
дори не само в нашата община. Уважаеми дами и г-да, на същите основания с Решение №291 на ОбС-
Монтана за неговата значима дарителска дейност, допринесла за развитието културата, образованието и 
здравеопазването в Община Монтана, за целия период от началото на 90-те години искам да поздравя и 
да наградя с най-високото отличие един човек, който отдавна е преглътнал обидите и горчилката и 
който днес спокойно мога да кажа е от най-достойните хора на Монтана и на България с най-високото 
отличие Почетния знак на Община Монтана и званието Почетен гражданин награждавам г-н Кирил 
Атанасов Маринов. 

Г-Н КИРИЛ АТАНАСОВ МАРИНОВ: У-ми дами и г-да, ако се разплача това е от обич към 
вас. От 63 год. нямах право да видя Монтана, от 60 год. съм навън, обаче душата и сърцето са били при 
вас и си остава. Аз ви обичам и то всички, аз съм не способен да мразя, никого не мразя. Вие г-н Кмете, 
ме изненадахте днес, аз стоя пред Вас не подготвен, но какво да се приготовлявам. Радвам се, че не съм 
ви забравил, но се радвам че и Вие мен не сте забравил. Благодаря на г-дата не знам кои са, дето са 
взели решение да ме възнаградят с този орден, с това което аз ще пазя, като очите си и когато аз чух, че 
вие г-да управници на Монтана, всички единодушно сте гладували за мен, аз ви благодаря от сърце. 
Ако аз нещо съм направил за България, не само за Монтана и за Винище то съм го направил от обич, но 
повече за България на другаде дали ще бъде Пловдив или ИСУЛ в София, детски градини в София или 
старчески дом не мога, но тук винаги ще ви помагам докато съм жив, чрез него /г-н Живков/. 
Благодарим ви. Аз не знам какво има тук, няма да го отворя сега, но като че ли са пари, аз не знам 
колко са, обаче г-н Кмете, аз ги давам назад, но аз искам ако са по-малко от 2 000 лв. аз давам остатъка 
до 2 000 лв. и тези пари да отидат за дома където са децата които са без майка и баща Дом майка и дете. 
За Дома за децата с увреждания съм направил детска градина, сега искам да дам на децата без 
родители. Радвам се, че казвам няколко думи пред вас. Това никога не съм очаквал, независимо в коя 
страна съм бил, аз съм бил в много страни за съжаление, пък и за моя гордост и преживях, днес да бъда 
с вас. Благодаря ви.  

Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: Благодаря Ви г-н Маринов. Моля за вашето внимание дами и г-да 
към един изключителен, достоен и честен човек работил в продължение на десетилетия на попрището 
на културната и обществена дейност. С най-високото отличие Почетния знак на Община Монтана и 
званието Почетен гражданин, ОбС – Монтана и Община Монтана награждава за неговата 
дългогодишна разнообразна, културна и обществена дейност г-н Димитър Младенов Димитров. 
Заповядайте г-н Младенов. 

Г-Н ДИМИТЪР МЛАДЕНОВ ДИМИТРОВ: У-ми г-н Николов, у-ми г-н Живков, у-ми г-да 
общински съветници, съвсем естествено е в такъв сублимен момент от мен най-напред да чуете думи 
на най-сърдечна благодарност, благодарност първо към Вас г-н Николов и към Вас г-н Живков, 
благодарност към г-дата общински съветници, които гласуваха да бъда отличен с тази висока награда. 
Изказвам благодарност и към вестник „Слово +”, който ме номинира за това отличие, вестник 
продължител на старото „Септемврийски слово” на който моя милост имаше честта да бъде 25 год. 
главен редактор. Аз приемам тази награда не само към мен, но и към моето поколение, ръководни 
дейци и други граждани с които вдъхновено градихме този деградален град, заедно разбира се с моите 
събратя по перо-творците на печатното слово, защото печатното слово и в миналото и сега е 
неумолимия съучастник в преобразуването на града и района. Това което изграждахме с труд, слово и 
дух преди и сега е съществен плац в строителството на нова България. Има една крилата фраза, която 
казвах в началото, аз смея да твърдя, че в началото е духът и мисля пред Всети Владико наш, че Вие ще 
ме подкрепите, защото какво би бил Светът без духът, какво бихме били ние ако през годините не се 
опирахме на този дух. Не зная дали точно това са имали предвид нашите предци, когато са приели 
нашия празник да бъде на Свети Дух, но мога да кажа, че те са случили много. Духът е онзи огън, който 
е горял на тази земя от най-древни времена до днес. През римско време Монтана е сътворявана и после 
разорявана, през средните векове Кутловица я изпепеляваме и възкресяваме, за да се стигне в края на 
ХХ Век Михайловград макар и за кратко време съвсем заслужено да стане столица на северозапад. 
Преди години, при едно посещение в нашата страна видния руски академик Димитрий Викачов казва, 
че България е държава на духа. Аз си позволявам в този тържествен ден да кажа, че Монтана е 
истински град на духа. Да си спомним за боевете в местността Жеравица през 1688 год., за Манчовата 
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буна през 1836 год., за въстанието на Пеньов през 1837 год., този дух вдъхновява и днес гражданите на 
Монтана. Прави чест на днешния Кмет на Монтана г-н Златко Живков, че от година на година 
облагородява и разнообразява и града и неговия празник, че от година на година Монтана се превръща 
в съвременен европейски град. Това неминуемо повишава самочувствието на жителите му, а с това и 
всекичасно, всекидневно възвишава и духа на града. Ако избираме символ на Монтана, то това трябва 
да бъде огънят на Свети Дух, т.с. трите божествени огнени езици на Свети Дух. Благодаря ви. Искам да 
съобщя решението на моето семейство на дъщерите, на зетьовете, на внуците, което стана решение 
преди няколко дена, когато разбрах, че ще бъда награден, паричната награда да даря на детските 
градини по смотрение на ръководството на администрацията. Благодаря. 

Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: У-ми дами и г-да 2009 год. е година в която се навършват много 
знаменателни 50-годишнини, имам предвид на Окръжния съд на Монтана и на редица други 
институции. На основание Решение №290 на ОбС – Монтана за значим обществен принос и по повод 
50-годишнината с най-високото отличие на Община Монтана се награждава Регионална библиотека 
”Гео Милев”. 

Г-ЖА ДИМИТРИНА БОРИСОВА: Ваше Високо Преосвещенство, у-ми дами и г-да народни 
представители, г-н Областен управител, г-н Председател на ОбС, г-н Кмете, дами и г-да общински 
съветници, много е показателен факта, че на днешния ден Свети Дух носители на най-високото 
общинско отличие стават хора и институция, които имат пряко отношение за интелектуалното 
израстване на гражданите на нашия град. Аз пиремам тази награда не само от името на моите колеги 
които са тук, но аз приемам тази награда и от името на библиотекари работели 50 год. за израстването 
на нашата библиотека и превръщането и в духовен, интелектуален информационен център. Благодаря 
ви. Аз искам да изкажа дълбок поклон към тези почтени хора и за тяхното лично решение да дарят 
средствата за богоугодни дела в Монтана, но тъй като аз не приемам лично тази награда, а я приемам от 
името на нашия колектив, ние ще решим какво ще направим с тези нея и вие ще знаете за това. 
Благодаря ви. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: У-ми дами и г-да искам от името на ОбС да поздравя наградените 
с Почетния знак на Община Монтана съпътстван от Почетна грамота и съответно званието Почетен 
гражданин на гр.Монтана. Искам да съобщя на присъстващите в залата, че с днешните наградени това 
са 24-ма души от нашия град, хора от други градове дали своя принос за развитието на гр. Монтана и 6 
институции, които са наградени по различни поводи. Сега ми разрешете да предоставя думата на Кмета 
на общината да покани нашите гости от побратимените градове за приветствие.   

Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: У-ми дами и г-да, благодаря още веднъж на всички гости които са 
тук. Позволете ми да поканя тук Кмета на една съседна на нас община, една от 12-те побратимени 
общини, които имаме на изток и на запад в Европа и в Азия, един човек с който вече реализирахме 
няколко проекта по ТГС и положихме основата на едни наистина добросъседски отношения. Тъй като 
това е общината която ми е връчила най-високото отличие Почетния знак на Каракал – Румъния, затова 
искам да поканя тук при вас за приветствие за пети път Кмета на Каракал г-н Георге Ангел. 

 
Приветствие от Кмета на гр.Каракал, Румъния г-н Георге Ангел.   
 
Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: У-ми дами и г-да, за приветствие давам думата на нашите приятели 

от Русия, гр.Джерджински г-жа Людмила Салютина. 
 
Приветствие от Заместник Кмета на гр.Джерджински, Русия г-жа Людмила Салютина  
 
Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: Благодаря и на общинските съветници, които също имат заслуга за 

добрите думи, които ни отправят чуждестранните делегации. Една поговорка на балканите казва, че 
който уважава съседа си уважава целия Свят, затова аз страшно много се радвам, че тук при нас имаме 
гости от Белград, имаме гости от Ниш, но и побратимена делегация от Пирот. Затова давам думата на 
г-н Бранислав Костич за приветствие.    

 
Приветствие от Заместник Кмета на гр.Пирот, Сърбия г-н Бранислав Костич    
 
Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: У-ми дами и г-да има междуправителствена спогодба между 

България и Индонезия, четвъртата по население държава  в Света, ние там имаме побратимен град и 
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много добри контакти и аз се радвам, че днес дойдоха да ни поздравят за празника представители на 
Индонезийското посолство, Втория Секретар г-н Путро, заповядайте. 

  
 
Приветствие от Втория Секретар на Индонезийското посолство в София г-н Джерар 

Путро.  
 
Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: У-ми дами и г-да общински съветници, ще кажа само, че част от 

чуждестранните ни гости ще ни посетят в следващия месеца, Община Ноусли, Ливърпул, Англия по 
повод стартирането на спогодбата между двата града, така че другата част от делегациите в следващите 
два месеца също ще бъдат тук или една значителна част от нас, от вас ще бъдат там. Благодаря на 
чуждестранните делегации за посещението.  

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Разрешете ми да предоставя думата на г-н Янаки Стоилов, 
Народен представител от 40-то Народно събрание от групата народни избраници от Коалиция за 
България да приветства наградените и гражданството. 

Г-Н ЯНАКИ СТОИЛОВ: У-ми г-н Кмет, г-н Председател на ОбС, Ваше Високо 
Преосвещенство, колеги народни представители, г-н Областен управител, г-да общински съветници, г-
да заместник кметове, драги жители и гости на Монтана, за мен е удоволствие от името на моите 
колеги от БСП, от Коалиция за България, да се присъединим към днешния празник Свети Дух. Да ви 
изкажем нашите пожелания за здраве, ползотворни усилия, успехи във всички начинания и да 
използвам случая да се обърна към наградените с най-високото отличие на Община Монтана. Прави ми 
впечатление, че всички, които преди малко застанаха пред вас Митрополит Дометиан, г-н Кирил 
Маринов, г-н Димитър Димитров, ръководителя на Регионалната библиотека са хора, които работят в 
областта на духа, на словото, на интелекта и това за мен е един много добър символ и се надявам, че не 
само в дните на празници, но и в делници ние ще засвидетелстваме нашето уважение именно към 
хората, които могат да повдигат образованието, културата, да поддържат вярата особено в години, 
когато мнозина се прекланят пред златния телец. Без да подценявам по никакъв начин ролята на 
материалните блага на финансите и да отбележа по този повод, че само през последните години в 
Монтана са влезли над 90 мил. лв. от централния, от местния бюджет, от европейски средства, 
благодарение на усилията на местната власт, на моите колеги от Парламента, на централните 
институции, това е необходима да направим повече за добруването на хората, но само ако ние наистина 
сплотяваме усилията за поддържане на духа, на идеите, на това което може да прави българската нация 
занапред силна можем да се радваме и на материалните блага. Още веднъж с дълбоко уважение към 
вашите усилия, към този жест който направихте за всички граждани на общината. Още веднъж хубав 
празник и нека със сплотени усилия надявам се да продължим напред. Може би монтанци да ги 
наречем монтаняри в двата смисъла, като хора които имат високи стремежи и като хора, които са 
продължители на традиции, които се борят за по-доброто бъдеще на себе си, на своите деца, на всички 
които ще бъдат в следващото поколение тук. Честит празник. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Предоставям думата за приветствие на г-жа Маргарита Кънева, 
Народен представител от НДСВ в 40-то Народно събрание. 

Г-ЖА МАРГАРИТА КЪНЕВА: Ваше Високо Преосвещенство, у-ми колеги от 40-то Народно 
събрание, у-ми г-н Областен управител, у-ми г-н Николов, у-ми г-н Живков, у-ми заместник кметове, 
извинете у-ми общински съветници, дами и г-да, от древността до днес Монтана е била енергийно поле 
в това всички сме сигурни, че духът тук наистина витае от древни дни до днес. Имала съм много 
поводи да споделям това с вас и знам, че не е случаен факта, че Свети Дух е бил избран за празник на 
Монтана. Мисля че в този избор всеки от нас съзира определен смисъл и позволете ми у-ми дами и г-да 
да кажа какво съзирам аз, какъв символ откривам аз в избирането на този ден. Мисля си, че това без 
съмнение означава триединство на централната и местната власт и гражданството на Монтана. Тук бих 
искала да поднеса своите сърдечни поздрави на Кмета на Монтана за неговите усилия и да го цитирам, 
позволете ми г-н Живков, затова че Монтана е най-динамично развиващия се град в северозапада. 
Много бих искала скоро всички да се обединим около идеята, че Монтана е най-европейския град на 
северозапада и не се съмнявам, че това може да се случи само с общите ни усилия, с усилията на всеки 
един от нас тук. Г-н Живков, бих искала също да изкажа своите лични поздравления към Вас, заради 
един факт, който всички видяхме през последните години, Вие придадохте нова значимост на този ден, 
на този празник, а именно направихте го празник на партньорството и затова за мен е удоволствие да 
поздравя колегите, които са гости на нашия празник и с много от които се познаваме лично, именно на 
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тази традиция, която Вие създадохте и подкрепихте през годините. Освен това бих искала да кажа още 
няколко думи във връзка с 130-годишнината от обявяването на независимостта на България, защото 
приемам, че и днешния ден е в този дух на празничност в който беше цялата ни държава в 
продължение повече от година. Радвам се, че съм имала и друг повод да кажа че именно Фердинанд с 
своята далновидност и държавническо поведение е подписал указа за обявяване на Монтана за град с 
което е дал действително възможност на Монтана да се развива. Днес аз бих искала да Ви поднеса един 
символичен подарък, това че е в плик още не означава, че е това което всички мислят, тук има една 
марка, която е валидирана по повод честванията на 130-годишнината от създаването на нашата 
държава. Подарявайки Ви тази марка, като човек историк, като човек който се занимава с днешните 
съдбини на Монтана, Ви пожелавам със същата енергия, здраве, упоритост и държавническо поведение 
да работите за Монтана. Честит празник.  

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Предоставям думата на доц. Борислав Великов, Народен 
представител от БНД в 40-то Народно събрание. 

доц. БОРИСЛАВ ВЕЛИКОВ: Благодаря г-н Николов. Ваше Високо Преосвещенство, г-н 
Кмете, у-ми членове на ОбС, заместник кметове, колеги народни представители, на-вече съграждани, 
аз най-напред искам да поздравя всички с празника днес, празника на Свети Дух явно той е 
непосредствено след деня на евроизборите да поздравя колегите, които се представиха добре и 
политическите сили, които ще изпратят евродепутати, да благодаря и за подкрепата на всички които ми 
я оказаха на БНД и тъй като тук все пак се промъкнаха някои думи свързани и със следващите избори 
след 27 дни, да пожелая на онези които вие и другите хора от монтанско ще изберат в 41-вото народно 
събрание да се стремят да работят така с Кмета Златко Живков, с ОбС, както ние сме се старали през 
последните 8 год., тъй като безспорно е, че Монтана се развива добре напоследък и ако ние сме имали 
някакъв малък принос то би трябвало да бъде развит от онези, които ще дойдат, като избрани в 41-вото 
Народно събрание. Тъй като обаче днес е празника на града, което като че ли е по-важно от всякакви 
избори, аз бих искал на свой ред да поздравя онези които са удостоени със званията Почетен 
гражданин, с тези значки, тъй като те са живи народни будители, народни дарители и хора, които 
заслужават нашето уважение. Мен най-много ме впечатли жеста на Негово Високо Преосвещенство, 
народния Владика Дометиан, които дари средства за новоизграждащия се Храм. Аз на свои ред, без да 
знам какво има в тези пликове се присъединявам със същата сума за градежа на новия Храм и 
призовавам моите колеги, които са тук и които поемат бодро към 41-вото Народно събрание и онези, 
които може би ги няма в момента в залата също така според възможностите си да дадем своята лепта за 
строежа на новия Храм. Това ще бъде един добър знак в днешния ден – празника на града и на Свети 
Дух. Честит празник. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Предоставям думата на Областния управител на Област с 
административен център Монтана г-н Тодор Върбанов. 

Г-Н ТОДОР ВЪРБАНОВ: Добър ден на всички. Ваше Високо Преосвещенство, у-ми дами и г-
да народни представители, у-ми г-н Кмете, у-ми г-н Председател на ОбС, у-ми кметове от Област 
Монтана, у-ми Зам.кметове на Община Монтана, у-ми гости, скъпи съграждани, у-ми общински 
съветници, за мен е чест днес да съм сред вас и аз искам да използвам тази трибуна за да ви благодаря 
за съвместната работа от която смело мога да заявя, че в нея винаги е имало дух на толерантност, на 
предсказуемост, взаимно уважение. Искам да благодаря на вас за решението ви да наградите хора, 
които са в една нисша на духовността и която по мое скромно мнение в последните години, като че ли 
се изпразва от съдържание и тук е мястото да поздравя всички наградени, да им благодаря за това което 
направиха за нашия град и за нашата област, да им пожелая преди всичко здраве, защото знамето което 
те развяват се нуждае от сподвижници и от съмишленици, а те имат нужда от такива. Искам на всички 
вас да поднеса своето уважение, да ви пожелая преди всичко здраве, вяра и оптимизъм в бъднините на 
нашия град, да поздравя всички вас с този празник, да ви пожелая веселие. Честит празник. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Разрешете ми да предоставям думата за приветствие към 
наградените и към жителите на гр.Монтана на Милчо Доцов от името на кметовете от Област Монтана. 
Заповядай г-н Доцов. 

Г-Н МИЛЧО ДОЦОВ: Добър ден на всички. Ваше Високо Преосвещенство, у-ми народни 
представители, у-ми г-н Живков Кмет на Община Монтана, г-н Николов, дами и г-да общински 
съветници у-ми гости и граждани на Монтана, дами и г-да, за мен е изключителна чест и удоволствие 
да бъда на празника на гр.Монтана, на вашия празник Свети Дух. Това удоволствие е по много 
причини, то не е само поради това, че Монтана е най-бързо развиващия се град, че Монтана е Областен 
център, че Монтана е географски и стопански център на северозапада, но причина за това удоволствие 
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има и една съвсем лична причина и това е, че 1/3 от моя житейски път, от моите 55 год. са преминали в 
Монтана и това е един славен период в моя живот, за което аз съм изключително благодарен. Аз много 
пъти съм казвал, че Монтана е един добър пример за подражание, защото Монтана прави впечатление 
със своето развитие през последните години, за което аз най-искрено ви поздравявам и разбира се 
поздравявам и колегата Живков, затова че Монтана всеки ден, всяка година придобива още по-добър 
вид и още по-бързо се развива. Позволете ми да ви поздравя от името на Кмета на Община Берковица, 
от името на администрацията на Берковица и от името на гражданите на Берковица, да изкажа 
задоволството си за доброто партньорство между Монтана и Берковица. Ние имаме доста съвместни 
проекти, от миналата седмица има един последен проект, но Община Монтана е водеща по спечелен 
проект по ОПАК, а Община Берковица е в партньорство, не знам дали г-н Живков е споменал за този 
проект. Аз искам да изкажа увереността си, че ще продължим и за в бъдеще така добре да работим за 
да може да се развива българския северозапад и да заслужи по-добро място в класацията на 320 
европейски региона. Още един път Честит празник, пожелавам ви много здраве, много щастие, много 
успехи и нека заедно всички да работим за развитието на българския Северозапад. Честит празник. 
Разрешете ми една картина на берковски художник Жоро Панов с берковски фолклорни мотиви да я 
поднеса на г-н Живков. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: У-ми дами и г-да, искам да съобщя, че има доста поздравителни 
адреси, телеграми от най-различни институции и от граждани на гр.Монтана. едно от тези приветствия 
е на г-жа Маруся Любчева по повод празника на гр.Монтана Свети Дух, то е с най-добри пожелания 
към нашия град. Преди закриване на днешната тържествена сесия на ОбС искам още веднъж да 
благодаря на всички вас, които присъствате в тази зала, да поздравя още веднъж наградените с най-
високото отличие на гр.Монтана Почетния знак на града и нека през тези празнични дни да диктува 
всичко онова, което е в сърцата ни. Хубав празник.       

Закривам двадесет и осмата тържествена сесия на ОбС – Монтана. Благодаря ви.  
          
 
 
 
 
Заседанието бе закрито в 13,00 часа 
 
 
 
 
Протоколчик:…………………. 

/Мария Петрова/ Председател ОбС:…………………… 
/Светлин Николов/ 


